
ŘÍJEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE
KOUZELNÝ PODZIM VE TŘÍDĚ KYTIČEK

Podzim do naší třídy přinesl spoustu barev, vůní i zážitků. Děti každý
den pozorovaly, jak se příroda mění. Společně jsme si povídali o

hlavních znacích podzimu – proč se zkracují dny, kam mizí ptáci, jak se
zvířátka chystají na zimu a proč padá listí. Děti si zkusily poznávat různé

plody a přírodniny – kaštany, žaludy, šišky i barevné listy, ze kterých
jsme si vyráběli podzimní dekorace do naší třídy. 

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY
S dětmi jsme navštívili místní knihovnu, kde byl pro naše malé čtenáře připraven veselý
program plný pohádek, her a objevování knihovních pokladů. Děti se dozvěděly, jak to v

knihovně chodí, jak si mohou půjčovat knihy a proč je důležité si knihy chránit.

Do naší školky přiletěl nový kamarád – dráček Mráček! Spolu s ním jsme prožili celý kouzelný
podzimní týden plný her, tvoření a poznávání. Na začátku týdne jsme si s dětmi povídali o tom,
odkud dráček Mráček přiletěl a co všechno cestou viděl. Děti si samy vymýšlely příběhy o jeho

dobrodružstvích mezi mraky a kapkami deště. Celý týden jsme vyráběli vlastní draky. Děti si
vybraly barvy, zdobily je mašličkami, kreslily jim oči, pusu i veselé tváře. Každý dráček byl jiný –

stejně jako my. Podzim je zkrátka kouzelné období plné objevování, tvoření a radosti.



VÝLET DO DIVADLA
S předškoláky jsme se vydali na výlet do Horáckého divadla v Jihlavě, kde jsme zhlédli

pohádku Malá čarodějka. Už samotná cesta byla pro děti velkým zážitkem, ale skutečné
kouzlo začalo až po usednutí do divadelních sedadel. Představení nás přeneslo do

pohádkového světa plného kouzel, dobrodružství a přátelství. Děti se s nadšením smály,
napjatě sledovaly děj a s velkým zaujetím fandily malé čarodějce, která chtěla být hodná a

pomáhat druhým. Výlet se vydařil a všichni jsme si domů odnesli spoustu hezkých zážitků a
dobrou náladu. Ani naši nejmenší školkáčci nezůstali v poznání kulturních zážitků pozadu,

neboť i oni vyrazili na svůj první velký výlet – do divadla v Třešti. Na děti v divadle čekala
krásná pohádka, která je od prvních minut zaujala. Po představení si děti cestou zpět do

školky vyprávěly, co se jim nejvíc líbilo.



JEŽEK V LISTÍ SCHOVANÝ
Týden věnovaný podzimu a jeho znakům se nesl v duchu

pestrobarevného listí, které jsme s dětmi na procházkách přírodou
nasbírali a následně použili i k výtvarným (výroba ježků z kartonu a

lupení) a jiným činnostem – pozorování listů pod lupou, napichování
listových housenek, frotáž. Dozvěděli jsme se, jak se chystá ježek na

zimní spánek a zda opravdu stojí o jablka, nebo něco jiného.

BAREVNÝ PODZIM
V tématu barevný podzim se Sluníčka věnovala hlavně geometrickým tvarům a barvám.

Každý den jsme se oblékli do jiné barvy a hravou formou jsme se zaměřili na jejich
osvojování. Celý týden nás provázeli papíroví dráčci – vyzdobili jsme jimi okna a udělali

výzdobu v šatně. 

CHODÍ HOUBAŘ PO LESE
Záměrem tohoto týdne bylo seznámit děti se

známými i méně známými druhy hub.
Nenásilnou formou jsme se dozvěděli, které
houby jsou jedovaté nebo jedlé, co je na nich
zvláštního nebo jak vypadají. Pomohl nám k
tomu atlas hub i názorné ukázky v přírodě.

Procvičovali jsme také matematickou
gramotnost počítáním a přiřazováním teček

na kloboukách muchomůrek nebo také
jemnou motoriku na sensomotorickém úkolu

s barevnými plastovými houbami z 3D
tiskárny.



DÝŇÁCI A STRAŠIDLÁCI
Na dýně a strašidla nám díky podzimním prázdninám zbyly pouze 2 dny. I tak toho stihla

Sluníčka zažít celkem dost. Vyrobila si pěkná strašidelná zákoutí v prostorách šatny a chodby,
účastnila se halloweenského reje ve třídě, kdy děti směly přijít do MŠ ve strašidelných

kostýmech. Nechyběly ani rozmanité halloweenské úkoly a pokusy. Předškoláci se jedno
dopoledne účastnili výuky v nové venkovní učebně ZŠ k tématu Halloween.

ŠEL ZAHRADNÍK DO ZAHRADY
Náplní tohoto týdne byla především práce se známou pohádkou O veliké řepě. Děti si osvěžily

děj pohádky pomocí obrázkové posloupnosti a papírových loutek, kdy se samy snažily o
ztvárnění děje. Nechybělo taktéž mnoho zajímavých úkolů k tématu, kdy si děti tematicky

procvičily všechny důležité gramotnosti. Paní učitelky byly mile překvapeny, jak děti zvládly
hraní písničky „Šel zahradník do zahrady“ na plastové „Boomwhackers“ – k tomu byla

zapotřebí opravdová dávka spolupráce mezi dětmi. Na školní zahradě jsem si vyzkoušeli
hrabat listí a společně vytvořili LandArt z barevných listů a posbíraných přírodnin.



BAREVNÝ PODZIM
Po slunečném září k nám tiše zavítal podzim. Společně s ním se

příroda začala oblékat do pestrých barev a ve třídě Berušek nastalo
období plné tvoření, zkoumání a objevování prostřednictvím

různorodých aktivit. Děti poznávaly rozmanitost barev,
experimentovaly s vodou a kaštany, sbíraly různé přírodniny, které
pozorovaly pod mikroskopem nebo pod lupou. Tančily mazurku,

učily se podzimní písničky, hrály pohybové hry inspirované přírodou,
vytvořily pavučinu přátelství, upekly závin s jablky. Ke hrám využívaly

robotickou Bee-bot včelku a oblíbené senzory play.

Na zahradě si děti vyzkoušely, jak „dlouhou“ cestu musí uletět vlaštovka do teplých krajin, malovaly
krepovým papírem, při kterém pozorovaly uvolňující se barvy, vyzkoušely si lezení na žebříku,

pečovaly o záhonky, vyhledávaly barevné stromy.



Ve třídě jsme také přivítali děti ze ZŠ, pro které jsme si připravili tematická centra aktivit. Na oplátku
nás pozvali k sobě do třídy a ukázali nám, co všechno už se ve škole naučili. Vystřídali si role a
umožnili školkovým dětem posadit se do lavic a dále spolupracovali a vypomáhali si při plnění

úkolů. 

Na své zdraví jsme mysleli nejen pravidelnou konzumací vitamínů ke svačině či obědu, ale také
pobytem v solné jeskyni.



Pokračovali jsme také na projektu
„Ochrana ptáčků před nárazy do

skleněných ploch“ a vyzdobili
autobusovou zastávku barevnými

dráčky.

První společné tvoření s rodiči proběhlo v rámci tradiční „Slavnosti portfolií“, na kterém si rodiče s
dětmi založili desky, ve kterých si vyplnili úvodní stránky a vložili první obrázky.

I my ve školce jsme zavítali do dalekých krajin a seznámili se s halloweenským svátkem
prostřednictvím různých aktivit v jednotlivých koutcích třídy a společným tancem na známé písničky. 

Pro předškoláky bylo připraveno halloweenské tvoření ve venkovní učebně ZŠ s doprovodným
pohybovým programem.



POHÁDKA O VELIKÉ ŘEPĚ
Celý týden nás provázela pohádka O veliké řepě. Namalovali jsme si

jednotlivé postavy a blíže se seznámili s pohádkou, ovocem i
zeleninou, kterou teď můžeme pěstovat na zahrádce. Vyzkoušeli jsme
si i malování červenou řepou. Nejvíc děti bavila dramatizace pohádky s
čepičkami. Venku jsme si pomocí pohybových her hráli na zahradníky

a sázeli barevná semínka. Odměnou dětem byly vlastnoručně upečené
muffinky z řepy, které se moc povedly.

VLAŠTOVIČKO, LEŤ!
V říjnu jsme se s dětmi věnovali tématu ptáčků. Učili jsme se poznávat a pojmenovávat známé

druhy, povídali jsme si o tom, čím se živí, kde žijí a také o tom, že někteří ptáci na zimu
odlétají do teplých krajin, zatímco jiní u nás zůstávají. Zjistili jsme, proč ptáci odlétají – nemají

u nás v zimě dost potravy a teplo jim pomáhá přežít. Děti se dozvěděly i to, kam vlastně
odlétají – třeba vlaštovky až do daleké Afriky! Společně jsme tvořili krásné vlaštovky na drátě a

naučili se o nich veselou písničku, kterou si děti s chutí zazpívaly.



ZVÍŘÁTKA Z LESA
V rámci týdne se zvířátky z lesa nás navštívil pan myslivec. Je to profese, která je lákavá a

přitom může být i nebezpečná. Nastínil dětem nejrůznější zajímavosti v podobě mysliveckého
slangu, stylů vábení zvěře, ale přinesl s sebou i nejrůznější myslivecké trofeje v podobě parohů
z jelena, srnce či daňka, kly od divočáka nebo kůži z lišky. Děti si mohly sáhnout na brokovnici,
podívat se dalekohledem či si nasadit myslivecký klobouk. Byli jsme všichni obohaceni o velký

zážitek i nové informace.

SPOLUPRÁCE SE ZŠ
Naši starší kamarádi ze 3.B nás pozvali k sobě do tělocvičny. Hned se s radostí ujali

školkových kamarádů a pomohli jim zdolávat překážkovou dráhu. Děti společně skákaly, lezly
po různých plochách, vyzkoušely si slalom, válení sudů či oblíbené skákání na trampolíně.

Největším zážitkem pro ně bylo pohoupání v zavěšených kruzích. Někdo byl v tak velké
tělocvičně poprvé, ale počáteční ostych byl brzy překonán a všichni posunovali své hranice a

byli odvážnější. Našim starším kamarádům moc děkujeme a těšíme se na další spolupráci
třeba zase u nás.



HALLOWEEN, DUŠIČKY
Na konci října se naše školka proměnila ve strašidelně kouzelné místo! Společně s
dětmi jsme si vyrobili halloweenskou výzdobu – pavouky, strašidla i dýně. Zkoušeli

jsme „kouzlení s barvou“ pomocí stěrky na okna. Otisky jablek nám vykouzlily krásné
dýňové obrázky. Nechyběla ani halloweenská oslava, kam děti dorazily v nápaditých
kostýmech čarodějnic, duchů či kostlivců. Čekalo je několik zábavných soutěží a her.
Předškoláci si navíc užili tvoření ve venkovní školní učebně, kde si mohli vyzkoušet

spolupráci a tvořit s dětmi ze ZŠ.


